

国务院部署机构职能转变工作

李克强:该放的权放掉,该管的事管好

新华网消息 国务院13日上午召开全国电视电话会议,动员部署国务院机构职能转变工作。中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他强调,要贯彻落实党的十八届二中全会和国务院第一次全体会议精神,处理好政府与市场、政府与社会的关系,把该放的权力放掉,把该管的事务管好,激发市场主体创造活力,增强经济发展内生动力,把政府工作重点转到创造良好发展环境、提供优质公共服务、维护社会公平正义上来。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持会议。国务院副总理刘延东、汪洋、马凯,国务委员杨晶、常万全、郭声琨、王勇出席会议。

李克强指出,转变政府职能,是在当前形势下稳增长、控通胀、防风险,保持经济持续健康发展的迫切需要和重大举措,也是经济社会发展到这一阶段的客观要求。新一届政府成立一个多月内,两次召开国务院常务会议,取消和下放了133项行政审批事项。开弓没有回头箭,下一步还要继续推进,以更大的勇气和智慧,坚决打好这场攻坚战。

李克强强调,行政审批制度改革是转变

政府职能的突破口,是释放改革红利、打造中国经济升级版的重要一招,今年要开好头。一要以简政放权稳增长。市场主体是社会财富的创造者,是经济发展内生动力的源泉。要发挥市场配置资源的基础性作用,进一步打开转变政府职能这扇大门,激发市场主体发展活力和创造力,这是不花钱能办事、少花钱多办事的“良方”。要最大限度减少对生产经营活动、一般投资项目和资质资格等的许可、审批,切实防止审批事项边减边增、明减暗增。二要以简政放权推转型。把稳当前和增后劲结合起来,加快体制机制创新,使企业和产业在公平的市场竞争中优化升级,为转型提供“源头活水”。三要以简政放权促就业。稳增长、促发展从根本上讲是为了扩大就业。要加快企业工商登记等制度改革,大力发展中小微企业和服务业,提供更广就业门路、更多就业机会。同时,要调动中央和地方两个积极性,发挥地方政府贴近基层的优势,把由地方实施更有效的审批事项,坚决下放给地方。

李克强指出,改革不仅要取消和下放权力,还要创新和改善政府管理,管住管好该管的事。放和管两者齐头并进。要切实加强市

场监管,营造公平竞争的市场环境,对食品、环境、安全生产等领域群众高度关注、反映强烈的问题,要重拳打击违法违规行为,让不法分子付出付不起的代价。要创新公共服务提供方式,把政府工作重点放在“保基本”上,在非基本的公共服务领域,更多发挥市场和社会组织作用。必要的行政审批也必须规范,防止滋生腐败,做到标准明确、程序严密、运作透明、制约有效、权责分明。要腾出更多精力抓大事、议长远、谋全局,增强宏观调控的针对性、有效性和权威性,坚决完成遏制产能严重过剩行业盲目扩张等硬任务。

李克强指出,市场经济的本质是法治经济,行政权力必须在法律和制度的框架内运行,同时也要依法规范企业、社会组织和个人的行为。

李克强最后强调,新一轮转变政府职能的大幕已经拉开。要严格落实任务和责任,对工作不力的进行问责。要把职能转变工作纳入年度考核,建立长效机制。改革要公开透明,把取消、下放和保留的行政审批事项,依法及时向社会公布,接受群众监督。

发展改革委、人力资源社会保障部、中央编办主要负责人在会上发言。

**雷政富涉嫌受贿罪
被检察机关提起公诉**

新华网消息 记者13日上午从重庆市检察机关获悉,北碚区原区委书记雷政富涉嫌收受贿赂一案,已于2013年5月10日由重庆市人民检察院第一分院依法向重庆市第一中级人民法院提起公诉。

重庆市纪委在调查“不雅视频事件”中发现雷政富涉嫌受贿犯罪线索并移交检察机关。2013年1月24日,重庆市人民检察院依法对雷政富涉嫌受贿罪立案侦查。2013年2月1日雷政富被刑事拘留,同年2月6日被依法逮捕。2013年3月29日重庆市人民检察院将本案交由重庆市人民检察院第一分院审查起诉。

**小学校长与政府职员
猥亵6名幼女**
目前已经被警方刑拘

新华网消息 5月8日,海南省万宁市后郎小学6名就读6年级的小学女生集体失踪,引起老师和家长极度恐慌。昨日记者获悉,原来该6名小学女生被万宁市第二小学校长陈某鹏及万宁市一政府单位职员小忠带走开房,目前校长陈某鹏二人已被警方刑拘。

据了解,这6名女孩被找到时,看上去都迷迷糊糊的,有的女孩手、脖子等处还出现青肿,经到医院检查,6名女生下体受到不同程度伤害。据海口警方协助万宁警方调查后得知,8日晚上,4名女生在万宁绿春园大酒店开了两间房,从监控视频中看到,万宁市第二小学校长陈某鹏晚上进入其中一间房,早上却从另一间房出来。另外2名女生则在大洲岛度假山庄居住了两夜,其中一位叫小忠(音)的男子一起住了一夜。

据悉,5月11日,万宁警方将陈某鹏及小忠传唤调查。经了解得知,小忠系万宁市某政府单位职员,已经被警方控制。目前,案件警方正在进一步调查之中。

**河南鹿邑法院原院长
和女儿被害
其子涉嫌行凶被抓**

新华网消息 12日,河南省周口市中级人民法院审判委员会委员、原鹿邑县法院院长高天峰及其女儿被害。13日周口市公安局宣传科回应称,因有一名嫌疑人还未归案,目前尚不能确定是高天峰的儿子雇凶杀人。

5月12日凌晨,位于周口市区建安路荣华小区15号楼的中间一家发生凶杀案。被害人高天峰,男,今年49岁,项城人,此前曾担任鹿邑县人民法院院长、党组书记,现为周口市中级人民法院审判委员会委员。另一名被害人是高天峰女儿,年龄20岁左右。警方调取的监控录像显示,案发时,有两名体态较瘦的青年男子翻墙进入小区。

5月13日,记者从周口市公安局宣传科获悉,目前已抓获两名犯罪嫌疑人,其中一人系被害人高天峰的儿子,另外还有一名嫌疑人在逃。该科一名负责人说:“因为还有一位犯罪嫌疑人未抓获,案件还在调查当中,对已归案嫌疑人的讯问在正在进行,目前还不能确定是高某的儿子雇凶杀人。案件具体进展情况,市局将会公开通报。”

台湾当局警告菲律宾

若再轻佻回应台方要求将付出代价

新华网消息 台湾渔民遭菲律宾公务船枪杀事件发生后,菲律宾政府迟迟不肯正式道歉,台湾当局领导人幕僚机构发言人李佳霏12日表示,如果菲律宾政府再用轻佻、没有诚意的态度来回应台湾当局的要求,等72小时通牒时间一到,菲律宾将为此付出代价。

台防务部门副负责人杨念祖13日上午在台湾地区立法机构接受质询时也表示,如果菲律宾一直拒绝妥协,台湾军方不排除在与菲律宾重叠海域举行大型军事演习的可能。

台湾当局领导人马英九11日晚召开高层会议后,向菲律宾政府提出正式道歉、赔偿损失等四项要求,并从5月12日零时起72个小时内,限时要求菲律宾政府正面回应,否则将采取冻结菲劳工到台工作申请等三项制裁措施。但菲律宾政府至今未回应台湾当局限时通牒,且辩称菲驻台代表白熙礼已向遇害船员洪石成家属表达过“慰问、道歉”之意。

对此,李佳霏12日强调,白熙礼的说辞不能算是正式道歉,菲律宾政府目前的作为不但毫无诚意,也无助于整起事件的解决。

台湾当局涉外事务主管部门负责人林永乐13日上午在台湾地区立法机构接受质询时表示,虽然菲驻台代表已向遇难渔民家属道歉、慰问,但这样还不够,无法表现菲律宾政府对此案的重视,未来仍要求菲律宾政府正式道歉。如果菲律宾政府未在72小时内作出回应,台湾当局不排除采取制裁手段。

另据台湾媒体报道,菲驻台代表白熙礼现已离台返菲,协助事件调查。



5月12日,台湾当局派出由海巡舰与海军军舰组成的护渔舰队,前往台湾本岛南方海域进行常态化护渔。其中“海巡署”派出3艘舰船,海军“康定舰”将搭载S70-C直升机。

菲律宾总统首度公开回应枪杀台湾渔民事件

菲律宾总统阿基诺13日首度对菲海岸警卫队枪击台湾渔船造成1名台湾渔民死亡事件公开作出回应,强调他已亲自下令就此事展开调查。

5月13日,菲律宾全国举行中期选举。阿基诺当天上午在家乡打拉市一所小学投票。他在投票后向随行媒体记者透露,下午两点他会在总统府召开会议,听取有关全国各地选举进展情况以及包括枪击台湾渔船

事件等重要事务的汇报。

当被记者问及台湾渔民遭菲海岸警卫队枪杀事件时,阿基诺强调,他已下令就此事展开调查。涉及此事的菲方公务船上的菲海岸警卫队指挥官已到马尼拉,正在接受调查。他表示,菲方“会审查所有程序是否正确”。

这也是台湾渔民遭菲海岸警卫队枪杀事件发生4天以来,阿基诺首次打破沉默,公开谈及这一事件。

(据新华网)

我国局部地区发生洪涝灾害

受灾人口达341万人

新华网消息 近期强降雨、融雪引发的洪水及凌汛致使我国部分地区发生洪涝灾害,截至5月13日统计,共有341万人受灾。

这是记者13日从国家防总获悉的。据了解,今年以来,全国降水与常年同期基本持平,但长江以南部分地区降水偏多,其中湖南、广东、广西、海南等省区较常年同期偏多

三至五成。受局部强降雨影响,湖南湘江、汨罗江,广西湘江上游、桂江,广东北江、茅阳江,江西昌江,福建闽江上游等50余条河流先后发生超警戒水位的洪水,超警幅度为0.02米至2.57米。另外,黄河宁夏内蒙古河段,黑龙江、嫩江部分支流发生了凌汛;新疆、内蒙古等地部分中小河流发生融雪洪水。

据国家防总办公室统计,截至5月13日,共有湖南、广西、广东、江西、贵州、福建、重庆、四川、安徽、湖北、云南、黑龙江、新疆、内蒙古等14个省(区、市)341万人受灾,因灾死亡12人,失踪1人,紧急转移安置群众13.7万人,农作物受灾221千公顷,倒塌房屋7400间,直接经济损失26.1亿元。